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Svoz plastů 

 

Ve středu 1. listopadu a ve čtvrtek 23. listopadu 2023 proběhne 

svoz plastů. Pytle s plastovým odpadem připravte jako obvykle před 

své domy na viditelné místo, a to do 7. hodiny ráno.  
 

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky 

s QR kódem! 

 

Sběrný dvůr upozorňuje na změnu provozní doby 

Březen až říjen:  úterý 15.00 – 18.00 hod 

    Sobota 8.00 – 12.00 hod. (každý sudý týden) 

Listopad až únor: úterý 14.00 – 16.00 hod (každý sudý týden) 

    Sobota 8.00 – 12.00 hod. (každý sudý týden) 

 

Termín Akce 

29. října 2023 

od 17.00 hod 

Procházka strašidelným parkem 

Zámecký park Litultovice 

4. listopadu 2023 

14.00 - 18.00 hod 

Litultovský SWAP 

Zámek B 

11. listopadu 2023 

od 13.00 hod 

Drakiáda 

Fotbalové hřiště Litultovice 

Noviny městyse 

vydává Městys Litultovice jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UPOZORŇUJEME…

PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ
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Vážení čtenáři, 

dne 4. září jsme se vrátili do naší školy s očekáváním nových výzev, zážitků a 

úspěchů. První školní den jsme přivítali nové žáky, ale také nové posily do 

pedagogického kolektivu. Jedná se o novou zástupkyni ředitelky školy Mgr. 

Kamilu Samsonovou, novou vyučující na I. i II. stupni ZŠ Mgr. Danielu 

Premusovou a novou paní vychovatelku Petru Matějkovou. Jsem vděčná za 

nasazení a odhodlání všech našich pedagogických pracovníků a zaměstnanců, 

kteří jsou klíčovými pilíři naší školy. Rodiče žáků také hrají nezastupitelnou roli 

v úspěchu školy. Jejich podpora a spolupráce s pedagogy vytváří silný základ 

pro správný rozvoj žáků. Hluboce si vážíme důvěry a jejich zapojení do života 

školy. Společně můžeme dosáhnout nejlepších výsledků. Nový školní rok je 

příslibem nových příležitostí, objevů a růstu. Je to čas, kdy všichni spojujeme své 

síly, abychom poskytli nejlepší možné vzdělání pro každého žáka. Všem děkuji 

za podporu a zájem o dění ve škole, za sponzorské dary nejen pro výuku, ale i 

pro školní akce, jejichž zisk jde na podporu vzdělání, školní výlety, odměny 

v soutěžích a podobně. 

Přeji všem úspěšný, inspirující a radostný školní rok 2023/2024. 

Mgr. Lucie Mausová, ředitelka ZŠ Mladecko 

 

První školní den byl obzvlášť vzrušující pro naše 

nejmladší žáky, kteří vstoupili poprvé do světa 

vzdělávání. V prostorách školní jídelny proběhlo 

nejprve slavnostní „pasování“ dětí na žáky 1. 

třídy, předávání medailí a dárečků od obce 

Mladecko a Spolku rodičů. Poté se noví žáčci poprvé podívali do své třídy, kde 

se seznámili se svými spolužáky a paní učitelkou Mgr. Annou Szwarcovou. 

 

V následujících dnech probíhaly 

adaptační kurzy, jejichž cílem bylo 

seznámit nové žáky s ostatními 

spolužáky ze svých tříd a také 

s  žáky z vyšších ročníků. Formou  
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různých her rozvíjeli všichni žáci  společnou komunikaci, týmovou spolupráci, 

a tak se vzájemně poznávali a navazovali nová přátelství.  

 

První sportovní událostí v novém školním roce byl zcela 

jistě asistovaný běžecký závod JOY RUN, kterého  se 

zúčastnili  někteří žáci devátého ročníku společně se svou 

handicapovanou kamarádkou Terezkou. Závod, jehož 

vítězi jsou všichni, si náramně užili a přitom se zasloužili 

o dobrou věc. 

 

Bezpečnost našich žáků a učitelů je pro nás prioritou. 

Proto jsme v září uspořádali požární cvičení, které má 

za cíl připravit všechny naše žáky a zaměstnance na 

možné situace spojené s požárem a evakuací. Toto 

cvičení bylo klíčovým krokem k zajištění bezpečného 

prostředí na naší škole. 

Nejen bezpečnost, ale také zdraví 

našich žáků je pro nás důležité, a tak 

jsme uspořádali Den hygieny. 

Zdravotní sestřičky ze Slezské 

nemocnice Opava žákům připomněly 

důležitost správného mytí rukou. 

Jejich interaktivní prezentace a praktické rady pomohly našim 

žákům lépe porozumět významu hygieny rukou  v každodenním životě. 

 

Bližší informace o těchto a mnoha dalších akcích naleznete na našich 

internetových stránkách www.zsmladecko.cz. 

Žáci a zaměstnanci ZŠ Mladecko  

Mgr. Romana Rytířová 

 

 

 



 

Zprávy ze školy 

Zahájení školního roku 2023/2024 

V pondělí 4. září jsme na školní zahradě 

slavnostně přivítali žáky v novém školním roce. 

Úvodem vystoupili žáci pátého ročníku se svým 

sborovým zpěvem a nacvičenými básničkami. 

Následovalo pár slov paní ředitelky a starosty 

Litultovic. Závěrem čekal na děti zábavný 

program v podobě zahradních deskových her. 

www.rajce.idnes.cz/zslitultovice/album/zahajeni-sk-roku-2023-2024 

 

Sportovní den s Hlavnicí 

V pátek 8. 9. 2023 jsme pro žáky ZŠ 

Litultovice a ZŠ Hlavnice, v rámci spolupráce 

obou škol, přichystali sportovní den. Základní 

školy se sešly v devět hodin v zámeckém 

parku. Pro děti bylo připraveno 11 sportovních 

disciplín a dvě společné hry, při kterých si 

mladí sportovci změřili své síly, hbitost, ale 

také schopnost spolupráce a rychlého 

rozhodování. Za své výkony děti dostaly 

sladké odměny. 

www.rajce.idnes.cz/zslitultovice/album/sportovni-den-s-hlavnici-8-9-2023 

 

130 let od vysvěcení budovy základní školy 

v Litultovicích 

Historie školy v Litultovicích se píše více než 240 let. 

Kronika pana Alberta Hadámka říká o začátcích 

výuky toto: „Tehdy nebylo v obci budovy, která by 

sloužila jen účelům vyučovacím. Něco se už 

vyučovalo, a to tak, že některý student nebo starý 

voják, který se naučil na vojně trochu číst a počítat, 

učil děti v některém statku, kde byly větší místnosti. Roku 1775 přišel 

rozkaz císaře Josefa, že se má vyučovat i na vesnicích. Začalo se uvažovat o 

stavbě školy, která se uskutečnila v roce 1780. Nebyla to ale taková budova  
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https://www.rajce.idnes.cz/zslitultovice/album/zahajeni-sk-roku-2023-2024
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jako, je teď. Byla to jedna školní světnice a byt pro učitele, též jedna školní 

světnice a nic víc.“ 

„Na první škole se vystřídalo v krátké době několik učitelů, kteří odcházeli 

buď pro malý plat, nebo byli z různých důvodů 

nadřízeným úřadem přeloženi, případně propuštěni. 

Nevyhovující dosavadní starou školu vystřídala v roce 

1810 škola nová, postavená u kostela. (Přízemní 

budova stavěná po vzoru obytných budov).“ 

Foto původní školy z 19. století   

Z historie: 1892 Současná škola se začala stavět na jaře roku 1892. Dne 14. 

srpna 1892 byl posvěcen základní kámen. 

1893 23. května umřel Tomáš Kupka řídící učitel na ochrnutí plic, jenž 21 let 

působil v obci. 16. července zvolen řídícím učitelem v Litultovicích p. Karel 

Anderla, až dotud učitel v Mikolajicích.  

 

 24. září 1893 byla nynější jednoposchoďová 

budova vysvěcena a předána k vyučování. 

Výuka probíhala ve dvou prostorných třídách, 

které však byly v dalších letech přeplněny. 

V lavicích obou tříd se tísnilo až 150 žáků. I 

přes jejich velký počet v jednotlivých třídách 

dokázali učitelé svým pedagogickým umem 

vnuknout dětem touhu něčemu se naučit. 

24. září svěcen také školní prapor, kmotřenkou 

byla paní Bertha Rolsberg-Lenková. Prapor byl vyhotoven továrnou pana 

Neškudly. 

 

Oslavy 130. výročí od vysvěcení školní budovy 

Neděle - 24. 9. 2023 byla pro naši školu velmi významným dnem. V tomto 

slavném dni jsme si připomněli 130. výročí naší vzdělávací instituce, vysvěcení 

budovy školy. Celý školní týden probíhal v historickém duchu. Žáci pátého 

ročníku pořádali besedy, při kterých přednášeli zážitky a zkušenosti svých 

rodičů, prarodičů i ostatních příbuzných, kteří před lety také studovali na 

základní škole v Litultovicích. Ve výtvarné výchově zreprodukovali dřívější 

podoby školy, inspirací jim byly dochované fotografie. Z obrázků pak vytvořili  
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na plotě školy zajímavou galerii. Nechyběly ani pohybové aktivity v podobě 

sprintu na 130 metrů nebo venkovních her tehdejších školních družin. 

   

Obrázky školy – galérie na plotě  Běh na 130 metrů 

  

 

 

V Litultovicích nově vznikl Dětský klub 

pro maminky s dětmi. Náplní je vzájemné 

setkávání, společné aktivity s dětmi, 

vzdělávání se a v neposlední řadě i 

cvičení. Cvičení probíhá pod taktovkou 

Ivety Wolfové každý pátek v místní 

tělocvičně od 9 do 10 hodin. Dále se 

setkáváme každou středu v komunitním 

centru nad místní poštou od 9:30. Zde vytváříme zábavné aktivity pro rozvoj dětí 

a pro maminky máme vždy nachystáno něco dobrého ke kávě nebo čaji. Přijďte 

se s námi pobavit. Moc se na vás těšíme.  

Neváhejte přímo přijít nebo pro více informací pište na číslo 728 950 260 
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Dětský klub



 

V sobotu 27. 9. 2023 se na nádvoří zámku uskutečnil první ročník zdařilé akce 

„Zámecký hrnec“. Každý, kdo přišel, si zde mohl ochutnat dobroty připravené 

osmi týmy kuchtíků a kuchtiček z Litultovic a nedalekého Polska. Počasí vyšlo 

a všichni se dobře bavili.  
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Slavnostní odhalení sochy „Janka z Choltic“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dobrovolná sbírka na pomoc lidem, kteří přišli o střechu nad hlavou 

Dne 12.10.2023 vznikl požár v Životských Horách. V domě žila rodina, která 

bohužel přišla o všechno.  

Obec Lhotka u Litultovic se rozhodla zřídit transparentní účet, na který můžete 

přispět finančními dary: číslo účtu: 6631731309/0800 

Účelem této podpory je přednostně 

pomoc praprarodičům a 

prarodičům, aby se nemuseli 

pokud možno ani na přechodnou 

dobu stěhovat z obce, a mohli se 

co nejdříve vrátit do místa (domu), 

kde prožili buď celý svůj život, 

nebo jeho podstatnou část. 

  

 

Slavnostní odhalení sochy "Janka z Choltic"

Dobrovolná sbírka



 

 

 

Zveme Vás
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Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: Mestys@litultovice.cz  

Náklad: 375 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse 

pro občany Litultovic. Možnost placené inzerce. 

Distribuce: Bezplatná roznáška. 

Příspěvky posílejte do: 15. 11. 2023. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: Mestys@litultovice.cz  

Zveme Vás
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